Landeshauptstadt Hai

An den Stadtbezirksrat Ricklingen (zur Kenntnis)

Antwort

Nr. 15-1477/2022 F1

Anzahl der Anlagen 0

Zu TOP 6.2.

Antwort der Verwaltung auf die Anfrage Rattenbefall im Stadtbezirk Sitzung des Stadtbezirksrates Ricklingen am 02.06.2022 TOP 6.2.

In letzter Zeit beklagen Einwohnerinnen und Einwohner vermehrt Ratten in ihren Wohngebieten. Besonders aufgefallen ist dies in der Hauptstraße Ecke Hangstraße, Jütlandstraße und Neue Straße in Wettbergen, im Bereich Am Sauerwinkel, Rodbraken, Bergfeldstraße, in Oberricklingen und in der Sperlstraße in Ricklingen.

Wir fragen die Verwaltung:

- 1. Sind in diesen Bereichen Rattenköder in der Kanalisation ausgebracht?
- 2. Wie oft werden sie kontrolliert und erneuert?
- 3. Gibt es Kontrollmechanismen, die prüfen ob die Rattenpopulation sich daraufhin verringert hat

Antwort der Verwaltung:

- Zu 1. In den angesprochenen Stadtbezirken gibt es Schädlingsbekämpfungsprojekte, in den angesprochenen Bereichen sind derzeit keine Rattenköder ausgebracht.
- Zu 2. Ist in der Kanalisation eine Befallstelle durch Sichtung oder Trittspuren erkannt und beködert worden wird diese alle 14 Tage kontrolliert und der Köder erneuert. Der Verbiss und die durch die Ratten aufgenommene Ködermenge wird protokolliert und dokumentiert.
- Zu 3. Die Befallstelle wird solange kontrolliert und frisch beködert, bis mehrmalig keine Köderaufnahme mehr erfolgt und keine Trittspuren festgestellt werden. Dann wird der Köder aus dem Schacht entnommen, und der Befall gilt als beendet. In dem Fall wird davon ausgegangen das hier keinen Bestand an Ratten mehr gibt. Weitere Kontrollmechanismen gibt es unsererseits nicht.

18.63.09.brb Hannover / 30.05.2022